# 新建公共住宅小区 须配建充电设施

我省出台新能源汽车推广意见 鼓励建停车充电一体化停车场



我省从今年起将加快新能源汽车的推广使用。市场星报记者昨 日获悉,根据国务院出台的加快新能源汽车推广应用指导意见,我省 制定了加快新能源汽车产业发展和推广应用的实施意见:新建公共 建筑和新建住宅小区均须配建电动车充电设施。

■ 记者 丁林

# 新建小区至少10%车位配充电桩

根据省经信委日前公布的2014年度安徽新能源汽车发展现状显 示,我省新能源汽车行业充电设施滞后。

相关统计显示,全省仅在合肥和芜湖两市建成了16个充电站、 6100多个充电桩,绝大多数公共建筑和公共场所均无配套充电设施。

不过,从今年开始,这一局面将得到改变。根据意见要求,从今年 起,新建办公楼、商场、酒店等公共建筑类项目和城市公共停车场,原则 上按不低于停车位总数的20%比例配建充电桩或预留充电设施接口, 新建住宅小区原则上按不低于停车位总数10%的比例配建充电桩或预 留充电设施接口。

# 建设带充电功能的立体化停车场

在鼓励新建公共建筑配比新能源汽车充电设施的同时,对于停车 场方面,意见也给出了具体的服务新能源汽车充电的措施。

如,省内各市要鼓励建设集停车场和充电功能于一体的立体化停 车场,逐步推进已建和在建的建筑物配建的停车场、城市公共停车场以 及住宅小区增建充电桩。鼓励具备条件的政府机关、公共机构及企事 业单位在单位内部停车场设置一定数量的新能源汽车专用停车位并配 建充电桩。

与此同时,我省将鼓励社会资本进入充电设施建设领域,同时加大 对充电设施建设用地的支持力度。



# 新增车辆新能源不低于三成

根据意见,今后,公交车、出租车 等城市客运及环卫、物流、市政、邮政、 机场和车站通勤、公安巡逻、景区观光 等领域加大新能源汽车使用推广应用

从2015年起,合肥、芜湖两市公 共服务领域每年新增或更新车辆中的 新能源汽车比例应不低于30%。在公 路客运上,探索开通城际间新能源汽 车客运专线,不断增加营运路线和规 模,并逐步向全省范围扩展。

市场星报记者还获悉,我省将在 今年推动符合条件的企业建立新能源 汽车金融公司,支持其发行金融债券, 发挥资本市场融资功能。金融公司研 发适销对路的新能源汽车金融产品, 创新新能源汽车融资租赁、购车贷等 多种金融模式。

# 今后的政府网站 会是个啥样?

省政府发文 对政府网站信息内容进行规范

如今,政府网站逐渐成为公众获取政府信息的重要途径,随着时代进步、技术的 更新,今后的政府网站会是啥样?3月22日,市场星报记者获悉,省政府日前出台加 强政府网站信息内容建设的实施意见,对未来政府网站进行了系统规划和规范。

■ 记者 祝亭



## 重要会议、活动、政策必须第一时间发布

省政府规定,应将政 府网站作为政府信息公开 的第一平台,建立完善信 息发布更新机制,提高发 布时效,第一时间发布政

府重要会议、重要活动、重大政策等信 息;依法公开政府信息,做到决策公 开、执行公开、管理公开、服务公开、结 果公开,让社会公众及时了解政府决 策和政府行动。

### 数字、图表、音视频全方位解读重大政策

过去,很多专业性较强的政策,老 百姓都难以理解。现在,我省各级政 府研究制定重大政策时,将要同步制 定网络解读方案。并在网站中科学设

置政府网站栏目,注重创新政策解读 形式。要提供相关背景、案例、数据 等,还可通过数字化、图表图解、音频、 视频等方式予以展现。

### 第一时间权威公布突发事件信息

今后,对涉及本地区、本部门的 重大突发事件、应急事件,各级政府 将依法按程序第一时间通过政府网 站发布信息,公布客观事实,并及时 发布动态信息,表明政府态度。

围绕社会公众关注的热点问题, 相关部门将通过政府网站做出积极 回应, 阐明政策, 解疑释惑, 化解矛 盾,疏导情绪,提高回应的有效性、针 对性,让群众听得懂、信得过。

#### 群众投诉、意见将在7天内给予反馈

百姓有投诉、有意见,过去只能 通过信访、热线等方式进行反映。今 后,全省政府部门都将利用网络信息 传播的快捷性,搭建倾听民声、汇聚 民智的交流平台,畅通群众网上意见 表达渠道。

政府网站开办互动栏目的单位,

将配备相应的后台服务团队和受理系 统。对有价值、有意义的意见建议,将 在7个工作日内反馈处理意见,情况 复杂的可延长至15个工作日;对咨询 投诉、反映问题等,要组织相关部门进 行研判处置,并在15个工作日内予以 答复,做到事事有回音、件件有着落。

#### 开辟外语版网站,传播安徽好声音

另外,省政府还提出建设外文 网站,开设外语版网站将有专业、合 格的支撑能力,用专业外语队伍保 障内容更新,确保语言规范准确,尊 重外国受众文化和接受习惯。精心

设置外语版网站栏目,突出安徽元 素,讲好安徽故事,传播安徽声音, 展示安徽形象。加快信息更新频 率,核心信息尽量与中文版网站保 持基本同步。



#### 发布行业地区信息不得滞后1个工作日

省政府规定,国务院、 省政府发布对全局工作有 指导意义、需要社会广泛 知晓的重要政策信息时, 各级政府网站应及时转 载、链接:发布某个行业或地区政策 信息时,涉及到的部门和下级政府 网站应及时转载、链接。转载、链接 力争在1小时内完成,不得滞后1个 工作日。

#### 政府网站将向微博、微信等提供信息分享

我省欲提升政府网站页面、内容 或关键词在主流搜索引擎中的收录 比例和搜索效果。政府网站将提供 面向主要社交媒体的信息分享服务,

通过开发移动客户端、开通政务微博 微信等方式,将应用服务向手机、平 板电脑等移动终端及微博微信等新 媒体拓展。

## 县区级政府部门、街道等将不再单独建站

2016年底前,我省将建成全省 统一的政府网站技术平台。为保障 技术安全,加强信息资源整合,避免 重复投资,市、县政府要充分利用上 级政府网站技术平台开办政府网 站,梯次推进已建成的网站在2018 年底前迁移到全省统一的政府网站 技术平台。

县级政府各部门、乡镇(街道办事 处)不再单独建设政府网站,可利用上 级政府网站技术平台开设子站、栏目、 频道等,主要提供信息内容,编辑集 成、技术安全、运维保障等由上级政府 网站承担。县级政府要在2015年底 前有序地组织关闭所属部门、乡镇政 府(街道办事处)政府网站。